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Protokół Nr 19/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 12 luty 2026 roku 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Szulc Igor – przewodniczący komisji 

2. Stefański Marcin – członek komisji 

3. Szwemin Dawid – członek komisji 

4. Wronecki Tomasz - zastępca przewodniczącego komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Borkowska Patrycja – Zastępca Skarbnika Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Kryszak Magdalena - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

5. Amborska Natalia – inspektor 

6. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Kontrola spływu opłat za wodę i ścieki za 2025 rok. 

3. Kontrola wykorzystania środków w dziale kultura fizyczna za 2025 rok. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Igor Szulc o godz. 08:00 otworzył 

posiedzenie komisji. Następnie powitał Przewodniczącą Rady Gminy Dąbrowa Biskupia Renatę 

Frontczak, Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia Marcina Filipiaka, członków komisji oraz 

pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad 2. Kontrola spływu opłat za wodę i ścieki za 2025 rok. 

Pani Natalia Amborska – przedstawiła powyższy temat. Poinformowała, że łączne zadłużenie za 

wodę i ścieki na dzień 31.12.2025 r. (łącznie z lat ubiegłych) stanowi kwota 82 072,68 zł. Jeśli 
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chodzi o sam rok 2025, to jest nadwyżka 15 389,43 zł z uwagi na spłatę wcześniejszych 

zaległości.  

Materiał w załączeniu do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, co się stało, że mieszkańcy zaczęli spłacać zaległości? 

Pani Natalia Amborska – odpowiedziała, że to jest wynikiem tego, że gmina odcina dostęp do 

wody. 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy w takich sytuacjach gmina ma obowiązek jakoś 

zabezpieczyć wodę pitną? 

Pani Natalia Amborska – odpowiedziała, że taki punkt znajduje się przy Urzędzie Gminy i jest 

dostępny w godzinach urzędowania.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy nie można likwidować tych zaległości, których 

wiemy, że nie ściągniemy, np. bo ktoś nie żyje i nie ma spadkobierców? 

Pani Natalia Amborska – odpowiedziała, że należy to sprawdzić dokładnie od strony prawnej.  

Wójt Gminy – poinformował o planowanej wymianie wodomierzy.   

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad 3. Kontrola wykorzystania środków w dziale kultura fizyczna za 2025 rok. 

Pani Patrycja Borkowska – przedstawiła powyższy temat. Poinformowała, że łączne koszty 

w dziale kultura fizyczna za 2025 rok stanowi kwota 98 684,30 zł.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy kwota 34 000,00 zł jest tylko za koszenie boiska 

w Dąbrowie Biskupiej? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że ta kwota dotyczy wszystkich boisk. Dodała, że 

koszenie trawy na placach zabaw i pozostałych terenów jest księgowana w innym rozdziale.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czego dotyczy koszt map do celów projektowych za 

kwotę 2 460 zł? 

Pani Magdalena Kryszak– odpowiedziała, że mapy były potrzebne przy zmianie lokalizacji 

piłkochwytów w Wonorzu i w Parcharnach.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czego dotyczy koszt w kwocie 60 zł za kontrole 

5 letnią boisk, a czego koszt 1 140 zł za roczny przegląd stanu technicznego boisk? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że kwota 60 zł dotyczy boiska przy szkole 

w Parchaniu, a kwota 1 140 zł dotyczy przeglądu wszystkich gminnych boisk.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, co jest sprawdzane na takich przeglądach? 
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Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że sprawdzane jest wszystko pod względem 

technicznym i bezpieczeństwa.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 4. Sprawy bieżące. 

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, jak wygląda sprawa przystanku w Mleczkowie? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że początkowo była zgoda właściciela na sprzedaż 

działki, z czego obecnie się wycofano i dlatego będzie wysłane zapytanie do KOWR o możliwość 

wykupu niezbędnego gruntu.   

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że należy zwrócić uwagę, że przepisy powinny 

obowiązywać wszędzie takie same, a w innych gminach, czy nawet na terenie naszej gminy np. 

w Woli Stanomińskiej, przystanek autobusowy jest przed ostrym zakrętem, a w Mleczkowie nie 

wyraża się zgody.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy coś więcej wiadomo w sprawie wykupu działki 

w Zagajewiczkach? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że wycena jest na kwotę ok. 3 700 zł, do tego geodeta, czyli 

łącznie wyjdzie ok. 5 000 zł. Dodał, że jednak jeszcze właściciel działki musi wyrazić zgodę.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy były już wstępne rozmowy z właścicielem? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że były, jednak nie dotyczyły one kwoty. 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy coś wiadomo w sprawie lustra w Walentynowie? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że cały koszt jest po stronie gminy i będzie zlecony 

projekt zmiany organizacji ruchu. 

Radny Tomasz Wronecki – zwrócił uwagę, że Powiat Inowrocławski otrzymał środki 

w wysokości 17 ml zł na ścieżki, ale w inwestycjach nie została ujęta ścieżka pieszo-rowerowa 

Modliborzyce-Parchanie. 

Wójt Gminy – odpowiedział, że Powiat na te środki miał już wcześniej złożone projekty na inne 

ścieżki i nie mogli ich przeznaczyć na ścieżki, które nie były ujęte we wniosku. 

Radna Renata Frontczak – stwierdziła, że jej zdaniem to jest taka „przepychanka”, jeśli chodzi 

o ścieżkę Modliborzyce-Parchanie, ponieważ Powiat wymaga od Gminy projekt, a Gmina chce 

najpierw porozumienie.  

Radny Igor Szulc – uważa, że nie Gmina nie może robić projektu bez porozumienia, ponieważ 

nie ma informacji, gdzie dokładnie ma przebiegać ta ścieżka, kto wykupi grunty, kto płaci za 

realizację projektu i najważniejsze, nie było jeszcze rozmów z rolnikami.  

Radny Tomasz Wronecki – dodał, że sam projekt będzie dużo kosztował i jeśli nie będzie 

porozumienia z konkretnymi informacjami, to później będzie trzeba robić aktualizacje, które 

również kosztują.  
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Wójt Gminy – stwierdził, że na sam projekt trzeba liczyć ok. 200 000 zł, a do tego Powiat chce, 

żeby Gmina miała udział w realizacji tego projektu. 

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, co dalej w kwestii tej ścieżki? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że trzeba rozmawiać z Powiatem w sprawie porozumienia.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, jaki jest rezultat wizyty Wójta Gminy w Gnieźnie? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że Kuria nie ma nic przeciwko i to proboszcz Parafii w Pieraniu 

musi wyrazić teraz zgodę (po uzgodnieniu z nowo wybraną radą parafialną) na sprzedaż działki 

pod ścieżkę pieszo-rowerową Pieranie-Sobiesiernie. Dodał, że jego zdaniem to ta ścieżka 

powinna być priorytetem. 

Radny Dawid Szwemin – ponowił temat z poprzedniego posiedzenia komisji w sprawie 

udostępniania przez gminę informacji zarówno tych dobrych, jak i tych złych oraz możliwości 

wypowiadania się mieszkańców na stronie. Dodał, że obecnie mieszkańcy wypisują swoje 

komentarze na stronach innych gmin i uważa, że tak nie powinno być.  

Wójt Gminy – stwierdził, że jest to trudny temat i nie wie jak to rozwiązać, ponieważ każdy 

mieszkaniec może przyjść do Urzędu Gminy i powiedzieć swoje zdanie, a nie koniecznie musi 

pisać komentarze w internecie.  

Radna Renata Frontczak – stwierdziła, że nie jest dobrym pomysłem udostępnienie komentarzy 

na stronie, ponieważ nie wyobraża sobie kto miałby odpowiadać te komentarze. 

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, dlaczego wniosek Komitetu Protestacyjnego nie trafił 

do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji? 

Radna Renata Frontczak – odpowiedziała, że to nie jest wniosek tylko prośba o udzielenie 

odpowiedzi na pytania podczas sesji.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że jego zdaniem te pytania są bezpodstawne, ponieważ 

aktualnie nie ma w gminie, jak to pisze Komitet Protestacyjny inwestycji wiatrakowych. Nie ma 

również podejmowanych rozmów przez radnych w tym temacie, a spotkania w Radojewicach 

zorganizowała prywatna firma.  

Radna Renata Frontczak – odpowiedziała, że taka też będzie udzielona odpowiedź na pismo.  

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że radni nie mogą odpowiedzieć jakie ich zdanie będzie 

w przyszłości na temat wiatraków. Dodał, że dzisiaj jest przeciwny, jednak jeśli w przyszłości 

mieszkańcy zmienią zdanie, to on również je zmieni.  

Radny Marcin Stefański – stwierdził, że nadawca pisma żąda jakiegoś raportu na temat 

wiatraków, a w Radzie Gminy nie ma rozmów w tym temacie.  

Wójt Gminy – stwierdził, że pytania są niezasadne, ponieważ nie ma prowadzonych rozmów 

w tym temacie, ani przygotowywanych uchwał w tej sprawie, a poprzednie uchwały zostały 

uchylone. Poinformował również, że firma napisała pismo zarówno do sołtysów, jak i do Wójta 

Gminy w sprawie umożliwienia spotkań z mieszkańcami podczas zebrać wiejskich. Jednak on 
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nie wyraża zgody, żeby odbyło się to na zebraniach, które będą zwoływane na wniosek Wójta 

Gminy. Jeżeli firma chce, to może wynająć świetlice i zrobić osobne spotkania.   

Radny Tomasz Wronecki – uważa, że takie zebrania powinien zorganizować Sołtys wraz z Radą 

Sołecką w danym sołectwie.   

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad 5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Igor Szulc 

podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 12 luty 2026 r., godz. 09.15. 

Protokołowała:       Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna      Igor Szulc 


